



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第28期

总第238期

2022年8月5日

星期五

农历壬寅年七月初八

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导开展“八一”走访慰问驻军单位活动

本报讯(兰文馨 吴景华)在“八一”建军节到来之际,7月28日上午,市委书记周祥祺带领相关部门负责人,走访了宁德军分区、海警宁德大队和武警宁德支队,向部队官兵致以节日的问候与祝福。宁德军分区政委徐仁贵,市委常委、人武部政委王升东参加活动。

每到一处,周祥祺都与官兵亲切交谈,共谋军地发展。他向各驻军单位介绍了今年以来我市各项事业发展情况,感谢他们为福安经济社会发展作出的贡献。周

祥祺表示,市委市政府将继续发扬拥军优属的好传统,一如既往地支持部队发展和建设,为部队官兵训练和生活营造良好环境,促进军民融合发展。

各驻军单位表示将继续支持福安经济发展和社会建设,发扬优良作风和光荣传统,持续保持高昂斗志,密切军民鱼水关系,为地方经济社会发展作出应有贡献。

又讯(何小丽)7月29日,市长黄其山带队看望慰问驻韩部队官兵和海警福安工作站官兵,感谢他们对福安经济社会发展的

大力支持和无私奉献,向他们致以节日问候和崇高敬意,并送上慰问金和慰问品。市委常委、市人武部政委王升东,副市长蓝和鸣参加活动。

黄其山一行先后走访4807工厂和海警福安工作站,每到一处,黄其山都与部队官兵亲切座谈交流,详细了解官兵们的学习、训练、执勤等情况,向广大官兵在助力疫情防控、支持经济社会发展、助推社会大局稳定等方面所作出的贡献表示感谢。他说,近年来福安经济发展稳定向

好,各项事业取得长足进步,这些都离不开广大部队官兵的强有力支持。希望广大官兵继续发扬优良作风,忠诚履行职责使命,练就过硬本领、展现过硬作风,努力在疫情防控、应急处突、社会稳定等方面再立新功。市委、市政府也将以高度的政治责任感,进一步做好拥军优属工作,坚定不移关心和支持部队各项建设,努力为部队战备、训练、生活等提供更好的服务保障,不断深化军政团结、军民鱼水之情,合力推动军民团结与军地共荣新局面。

我市荣获 省级“双拥模范城(县)”称号

本报讯(兰文馨)7月29日,福建省双拥模范城(县)命名大会在福州举行。会上,省委、省政府、省军区命名了77个福建省双拥模范城(县)。省双拥共建工作领导小组表彰了50个双拥工作先进单位和99名双拥工作先进个人。福安市荣膺“双拥模范城(县)”称号。

福安素有“爱国拥军、拥政爱民”的光荣传统,素有“闽东延安”美誉,全市共有4800多名革命志士为新中国的诞生献出了宝贵的生命,其中2393人被追认为烈士,占宁德市总数的1/3。近年来,福安市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以更高标准、更严要求、更实作风,走出了一条双拥双促、共建共享、融合发展的“福安特色”双拥路子,已荣获七届“全省双拥模范城”,谱写了一曲“同呼吸、共命运、心连心”军民深度融合发展的新篇章。

福建农业职业技术学院与穆云乡 签订“乡村振兴百千万工程”协议

本报讯(兰陈增)7月30日,福建农业职业技术学院、穆云畲族乡“乡村振兴百千万工程”协议签订暨授牌仪式在穆云畲族乡水蜜桃产业中心举行。

“科技工作站”的成立,为政校深度合作提供了渠道与支撑,为全面建设社会主义现代化国家福安篇章贡献出了院校力量。依托科技工作站这一平台,未来穆云畲族乡将加快搭建政校合作发展平台,进一步促进科技成果转化,为乡村振兴夯实基础。福建农业职业技术学院将持续优化新型职业农民培育,统筹推进农业科技创新、技术集成示范和技术推广服务,多渠道、多形式、全方位为乡村人才振兴助力赋能。主动对接水蜜桃标准示范园、水蜜桃苗木繁育基地、水蜜桃系列产品精深加工项目建设等实际需求,加强桃文化、耕读文化、畲族文化研究,服务提升穆阳水蜜桃品牌知名度、美誉度。以农产品直播电商为切入点,搭建营销推广渠道、参与农特产品直播电商营销、参与产品标准化建设,增强产品市场竞争力,为穆阳水蜜桃营销推广、品牌建设赋能。

随后,双方就“科技工作站”“乡村振兴百千万工程”项目分别举行授牌和签约仪式。签约仪式后,专家与水蜜桃种植大户进行了座谈会。双方就今年水蜜桃种植的情况进行深入交流,园艺园林学院院长袁亚芳及有关专家对种植户提出的问题进行解答。

提能级 攻项目 优服务

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章



日前,福安法院民一庭干警深入社口镇开展“访百家走千村进万家”司法暖心活动。法院干警实地走访社口村、溪口村、溪坪村、秀峰村等乡村,与村干部、村民进行座谈交流,了解当地茶产业发展现状、农民收入、村财收入等情况,并发放防范养老诈骗等普法宣传材料,结合日常小案例对群众进行释法说理。当天,干警们还深入福建华日汽车配件有限公司,了解企业在生产经营过程中合同订立执行、法律风险等问题,帮助企业纾困解难,为企业提供“量体裁衣式”贴心司法服务。

郭晓红 游艳兰 摄

打好科技“组合拳” 助推企业提质扩面

本报讯(何小丽)7月21日,在福建荣耀健康科技股份有限公司产品研发中心,技术人员正在研发新一代按摩椅。据悉,该产品结合4D仿生技术,使用中医经络按摩手法,并依托物联网技术健康管理平台,满足消费者更加多元化的健康消费需求。

在各级有关部门的扶持下,该企业享受到80万元研发费用分段补助的政策红利,对企业进一步加大创新驱动发展起到很好的导向和激励作用。这只是我市实施科技创新扩面升级专项行动,支持科技型中小企业创新发展的一个缩影。

今年以来,我市坚持把创新作为引领发展的第一动力,深入开展“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动,谋划实施19个专项行动,制定出台支持市场主体纾困解难37条措施、促进外贸稳增长8条措施等系列举措,出台《福安市传统产业数字化转型三年专项行动方案》,深入实施18项省、宁德市重点技改项目,在创新能力、创业环境、服务体系、融资渠道等多方面持续发力,让措施围着企业转、政策跟着难点走,“点对点”精准滴灌受困企业,“实打实”实现提质增效创新发展。

扶一把,送一程。为提升服务水平,市发改局紧密围绕服务企业、助力福安高质量发展这一工作主线,成立工作专班,由领导班子成员带队,组织专干力量,在政策咨询服务、征集企业创新需求、指导企业开展科技项目申报、研发载体平台建设、产学研合作、科技成果转化等方面开展系列工作,确保政策直达、企业快享。

“今年,我们主动走访企业,了解企业需求,重点对研发费用分段补助、企业金融需求、加计扣除、创新券补助等工作进行宣传、指导,让企业更全面了解政府的扶持政策,取得良好的效果。”福安市发改局相关负责人介绍,目前,已有68家企业申报2021年度企业研发经费投入分段补助,超过年初预定计划,45家企业申请到企业研发分段补助资金418万元。

金融“及时雨”,助企渡难关。针对企业资金链紧张问题,市发改局第一时间与合作银行沟通,及时帮助企完成入库、银企对接、贷款备案等工作流程,以最快速度为企业发放贷款,解决企业在产品研发和扩大生产上的资金困难。福建亚南电机集团凭借科技获奖成果,采用信用免担保的

形式,获得1000万元“科技贷”;福安市力德泵业有限公司使用“一种磁力泵”发明专利,获得80万元“专利权质押”贷款……至此,为企业发放贷款总计3650万元。

纾困政策的鼎力支持,成为激发福安市企业创新潜能的助推器。今年,巨龙电机、珠峰动力、震裕汽车等第一批8家企业申报国家高新技术企业;荣耀、万达、年丰、华大等15家企业成功入围省科技小巨人领军企业;欧美达等7家企业申报年度创新券补助;福建铨一电源科技有限公司联合科研院所开展船用电机钢板壳的防腐技术研究及应用项目,获得省科技厅立项。

青拓特钢、荣耀健身、安特洛电机等10家企业,与高等院校、科研院所合作,联合申报福建省区域发展项目、星火计划项目、对外合作项目、STS计划配套项目十余项。目前,青拓集团正在积极申报不锈钢产业省级重点实验室。

“下一步,我们将继续在企业科技创新发展政策上强力突破,当好他们的‘服务员’‘引导员’,不断激发企业创新活力,提升企业自主创新能力,壮大高质量发展新动能。”市发改局相关负责人说。